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Közgyűjtemények együttműködése 

A TMT 2016. decemberi számában a következő cikkekre hívom fel az olvasók figyelmét. 

Egy könyvtár létét, gyűjteményét és szolgáltatásait népszerűsíteni kell, vagyis a könyvtárosoknak szolgálta-
tásmarketing tevékenységet is kell folytatniuk. 

Az Országgyűlési Könyvtárban 2015-ben indították meg a dr. Tóth Éva: Az Egyetemi Kutatóintézeti Együtt-
működési Program az Országgyűlési Könyvtárban című írásában bemutatott szolgáltatásmarketing program-
jukat. Célkitűzésük a könyvtárhasználók számának növelése a könyvtár presztízsének emelése, az 
információfelhasználások erősítése. A szakmai kapcsolatok elmélyítésének egyik legmeghatározóbb terepe a 
könyvtár számára a felsőoktatási intézményekkel való együttműködés. 

2012-ben a Magyar Nemzeti Digitális Archívum, az Országos Széchényi Könyvtár, a Magyar Országos 
Levéltár és a Petőfi Irodalmi Múzeum szakemberei elkezdtek kidolgozni egy kollaboratív elven épülő Nem-
zeti Névtér  koncepciót, felismerve a már működő jelentős névterek (Getty, VIAF, ICONCLASS) szakmai 
hasznosulását. Egyértelműnek tűnt számukra, hogy a jövő a szemantikus weben publikált 
névtérhasználaté, amely egyaránt kiszolgálja az archívumi és a legszélesebb felhasználói igényeket. A 
Nemzeti Névtér megvalósítását a Szakadát István és Ungváry Rudolf által jegyzett tanulmány alapozza 
meg. A cél az, hogy a látogatók, ahelyett, hogy archívumról archívumra vándorolniuk kelljen ahhoz, hogy 
az őket érdeklő adatokat összegyűjthessék, egyetlen integrált rendszerként láthassák és használhassák a 
magyar kulturális adatbázisok összességét. 

Bánki Zsolt  (Petőfi irodalmi Múzeum), Mészáros Tibor  (Petőfi Irodalmi Múzeum), Németh Márton  (Monguz 
Kft.) Simon András (Monguz Kft.): Azonos személyekre vonatkozó név besorolási rekordok automatikus 
felderítése a PIM adatbázisába c. tanulmányában fejti ki a terv érdekében tett lépéseiket. E koncepció értel-
mében a PIM személynévterének tisztítása, az entitások egyértelműsítése, azonosítása jelentős lépést jelent 
a magyar Nemzeti Személynévtér megvalósulása irányába. A Múzeum személynév besorolási állománya 
megfelelő alap lehet a közös névtér számára. 

2016 januárjában a kulturális igazgatás bejelentette a Magyar Nemzeti Digitális Archívum (MaNDA) meg-
szűnését, feladatainak szétosztását. A MaNDA az évek során kiépítette adatbázisát és szolgáltatásait, 
aktívan jelen van az Europeana együttműködési fórumain, számos partnerintézménnyel dolgozott együtt, 
és jelentős rekordmennyiséget exportált az Europeana adatbázisába. Vass Johanna és Szüts Etele: Köz-
gyűjtemények együttműködése a MaNDA országos digitalizálási projektjeiben 2013−2016. című tanulmá-
nyában ismertetik a jelzett időszakban megvalósult fejlesztéseket, eredményeket, amelyek országszerte 
sok helyen elősegítették e területen a digitalizálást. 

 
 


